

临近年关,不少曾经销售畅旺的行业,呈现出了冷热不均的局面。以台历、挂历等为例,今年10月31日中央纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》后,作为浙中地区规模最大的台挂历、年画商品集散地的义乌,相关企业有一两百家,初步估计此次总损失金额至少上亿元。

从去年出台“八项规定”到今年的“反四风”,高档白酒市场、高档餐饮市场、高档礼品市场纷纷感受到了生意难做。在中央不断“动真格”的背景下,今年两节的消费品市场会是怎样的场景?那些“不好混”的行业又在寻求怎样的转变?

“今年高档手表的销量明显不如去年。”北京市朝阳区某商场高档手表展台的导购员介绍,“好多单位取消了年终抽奖。去年还有一两单政府批量购买的高档手表订单,今年一单也没有。”

全球咨询公司贝恩的最新数据显示,奢侈品市场中腕表和以男士消费者为主的品类的产品增长受挫最为明显,曾是消费主力的男士腕表销售额暴跌11%。

奢侈品市场遇寒冬

而发票管理制度的规范,也让一些单位望而却步。“现在发票不让写礼品,即使写成办公用品也必须得有具体的用品明细才能报销,结果好多单位一开不了发票,就掉头走了。”商场的一位服务人员说。

贝恩发布的《2013中国奢侈品市场研究报告》指出,今年内地奢侈品市场增速进一步放缓,预计年增长率约为2%,与往年高达30%左右的强劲增长水平相去甚远。

“两节”市场的

日常消费渐升温

与奢侈品市场频频“遇冷”的情况不同,国内日常消费品市场反而保持了较高的销售额,并且在不断升温。

“今年行情挺稳定的。”商场中低档手表展台的导购员称,“营业额基本维持了前几年的水平,变化不大。”

商场内某大众品牌的男装导购员小曹告诉记者,虽然今年买衣服的人和去年差不多,但是销售额反而更高了,今年卖得比去年还好!

根据商务部最新的统计资料,今年1—11月,国内消费品市场继续保持平稳加快发展态势,社会消费品零售总额累积增长13%,并实现零售总额首次当月(今年11月)超过2万亿元,同比名义增长13.7%。预计今年最后一个月和今后一个时期,消费仍将保持稳中加快的态势;全年社会消费品总额将增长13%以上。

新形势下求转型

这种冷热不均的现象是否正常?

国务院发展研究中心副研究员何建武认为,过度的公务消费和浪费扭曲了消费市场,使得一些消费品产业价格虚高,在一定程度上限制了大众的消费需求,而此次国家的相关举措则有利于使消费市场回归理性,有利于居民消费的增长,使消费品产业回归正轨。

中央财经大学经济学院副教授史宇鹏表示,中国消费品产业过去存在一定的虚假繁荣。由于“三公”消费所占的比例过高,使得一些消费品产业并不能真实地体现老百姓的实际购买力。这些产业要审视自己的发展基础,及早转型,虽然会有阵痛,但对于未来发展是有好处的。

“消费品产业,包括奢侈品产业与日常消费品产业,要应从各自发展的角度找准自身的定位与目标群体,深入分析并挖掘市场,了解消费者究竟需要什么样的产品。”史宇鹏建议,“政府在转型,变得更加高效、廉洁与节约,我们的消费品产业也应当调整自己,积极转型,以适应市场的需求。”



张彬 孟娇 刘少阳 尹晓宇

杨洁篪就安倍参拜靖国神社发表谈话 中国人民不可侮 安倍必须承认错误

新华社北京12月28日电 国务委员杨洁篪28日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话。

杨洁篪表示,日本首相安倍晋三日前冒天下之大不韪,悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的肆意伤害,是对历史正义和人类良知的粗暴践踏,是对世界反法西斯战争胜利成果和以联合国宪章为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施理所当然遭到了中国政府和人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

杨洁篪指出,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民统治历史。安倍身为日本首相参拜靖国神社,这绝不是日本的内政,更不是什么个人问题,而是关乎侵略与反侵略、正义与邪恶、光明与黑暗的大是大非问题,是关乎日本领导人是否遵守联合国宪章宗旨和原则、走和平发展道路的根本方向问题,是关乎日本同亚洲邻国和国际社会关系政治基础的重大原则问题。安倍的所作所为正在将日本推向一条损害各国人民和日本人民根本利益的危险道路,已经引起国际社会和日本各界有识之士的高度警惕。

杨洁篪强调,中国人民不可侮,亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误,必须纠正错误,必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想,改弦易辙,否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

银川综合保税区封关运行



12月29日,宁夏回族自治区银川综合保税区正式封关运行,首批入驻的11家企业中有4家企业在运行当天进行了通关业务办理。这标志着宁夏作为我国第一个内陆开放试验区步入扩大对外开放的新阶段,为国家实施“向西开放”战略搭建起新平台。图为运送货物的货车在银川综合保税区通关待检。

新华社记者 彭昭之摄

我国游戏用户近五亿人

本报武汉12月29日电(记者张贺)记者从今天闭幕的2013年度中国游戏产业年会上获悉,2013年中国游戏产业继续保持快速增长,游戏市场实际销售收入超过830亿元,整个游戏市场出现端游、页游、移动游戏等多形态共同繁荣的局面。

年会发布的《2013年中国游戏产业报告》数据显示,2013年中国游戏市场实际销售收入831.7亿元,较2012年增长38%,其中客户端游戏仍是市场主力,市场销售收入为536.6亿元,占市场总额的64.5%。网页游戏销售收入127.7亿元,移动游戏、社交游戏和单机游戏收入分别为112.4亿元、54.1亿元和0.89亿元。同时,2013年整体用户规模持续扩大,达4.9亿人,同比增长20.6%,游戏越来越成为国民生活不可或缺的组成部分。



12月29日,南京长江大桥迎来全面建成通车45周年。我国自行设计建造的第一座双线双向、公路铁路两用长江大桥——南京长江大桥,建成于1968年,是京沪铁路的咽喉、沟通大江南北交通的重要枢纽,也是南京市的标志性建筑之一。

新华社发



中国信保短期承保额破3000亿美元

本报北京12月29日电(记者尹晓宇)中国出口信用保险公司2013年短期出口信用保险金额突破3000亿美元,比去年全年短期出口信用保险承保金额增长10%,风险保障覆盖了中

国企业向218个国家(地区)的出口。在短期出口信用保险项下,中国信保今年累计向企业和银行支付赔款8.5亿美元,为企业追回海外欠款超过3亿美元。

南京海关侦破粉末涂料行业走私大案

本报南京12月29日电(陈键)近日,在海关总署统一开展的“绿篱”专项行动中,南京海关成功破获进口废粉末涂料行业走私大案,摧毁横跨上海、天津、河北廊坊和江苏扬州、泰州、苏州等地的19个走私团伙,经南京市人民检察院批准逮捕走私犯罪嫌疑人25名,查获废粉末涂料现货590吨、涉案走私货物3万吨。2012年,南京海关隶属扬州海关

缉私分局接到一条案件线索,扬州市某粉末涂料有限公司涉嫌低价价格进口次级粉末涂料等。缉私警察发现“次级粉末涂料”实际上是堆放在厂房里的生产原料——废粉末涂料。在我国2009年发布的《禁止进口固体废物目录》中,“过期和废弃的涂料”被明确列为我国禁止进口的固体废物。此类走私行为触犯刑法,构成走私废物罪。

【事件回顾】

2012年12月28日至2013年1月3日,湖南省衡阳市召开第十四届人民代表大会第一次会议,共有527名市人大代表出席会议。在差额选举湖南省人大代表的过程中,发生了严重的以贿赂手段破坏选举的违纪违法案件。经初步查明,共有56名当选的省人大代表存在送钱拉票行为,涉案金额人民币1.1亿余元,有518名衡阳市人大代表和68名大会工作人员收受钱物。

本报综合本报和新华社消息:12月29日从湖南省纪委获悉,日前,经湖南省纪委研究并报湖南省委批准,决定对衡阳破坏选举案进行立案调查;对涉案的431名党员和国家工作人员进行党纪政纪立案;对在调查中发现涉嫌犯罪的人员,移送司法机关审查。同日从湖南省人民检察院获悉,湖南省人民检察院已依法对衡阳破坏选举案立案调查。

送钱拉票,衡阳500多人涉案

根据我国选举法和代表法的有关规定,湖南省人大常委会12月27日至28日召开十二届人大常委会第六次会议,决定对在衡阳市十四届人大一次会议期间,以贿赂手段当选的56名省人大代表依法确认当选无效并予以公告;对5名未送钱拉票但工作严重失职的省人大代表,依法公告终止其代表资格。衡阳市有关(市、区)人大常委会会议分别决定,接受512名收受钱物的衡阳市人大代表及3名未收受钱物但工作严重失职的市人大代表

涉案金额达1.1亿元人民币

湖南严查衡阳破坏选举案

56名省人大代表当选无效

辞职。另有6名收受钱物的衡阳市人大代表此前因调离本行政区域已经终止代表资格。

湖南省委近日通报了这起案件的调查处理情况并强调,衡阳破坏选举案涉案人员多,涉案金额大,性质严重,影响恶劣,是对我国人民代表大会制度的挑战,是对社会主义民主政治的挑战,是对国家法律和党的纪律的挑战,必须依法依纪严肃查处。

另据了解,湖南省政协副主席唐军(时任衡阳市委书记、市人大常委会小组组长)失职渎职,对本案负有直接领导责任,中央已决定免去其领导职务,现正在按程序办理,由中央纪委立案调查。

案情恶劣,使代表丧失合法性

衡阳破坏选举案是对我国人民代表大会制度的公然挑战,涉案人员多、涉案金额大,是一起严重的违法违纪案件。

中国人民大学法学院院长、中国宪法学研究会会长韩大元在接受本报记者采访时表示,“此案具有严重危害性”。其一,破坏了选举的公平与公正性,是对民主原则的损害。因为民主原则要求选举的公平性,要求选出的代表必须得到多数选民支持,而贿赂行为导致本来无法获得多数票的人当选。其二,使代表当选丧失合法性与正当性。人大代表是以选民的自由意志为基础选举产生的,代表的公权力来自于人民的授予,而公正的选举是权力授予的基础,只有公正选举产生的代表才具有合法性与权威性,才具有广泛的社会基础。以贿赂手段获取代表资格,妨害了选举人自由行使选举权,使他们违背自由意志投票选举,实际上导致选出的代表并不具备民意基础,无法成为人民利益和意志的代言人,使代表的当选丧失了合法性和正当性。其三,粗暴践踏了公民的选

举权与被选举权,是对社会主义法治的破坏。在建设法治国家的今天,这种恶劣行为也损害了国家机关的权威性,败坏了党和政府的形象,必须依法严肃追究。

依法彻查,彰显刮骨疗毒决心

消息28日公布后,湖南各界人士认为,这一案件性质严重、影响恶劣、教训深刻。依法彻查,并公开全部信息,向社会做出交代,充分彰显了党中央推进民主法治建设和反腐败斗争的决心。“这个事我们衡阳老百姓议论了很久,就是担心查处会虎头蛇尾。这次看了新闻,心里的石头落地了。我们相信中央和省里的反腐败决心。”衡阳市73岁老人李繁荣说。

28日晚,衡阳市组织领导干部集中收看查处衡阳破坏选举案的新闻报道。市委书记李亿龙看完新闻报道后告诉记者,衡阳破坏选举案的性质很严重,影响很恶劣,是对人民代表大会制度的玷污和挑战,是对社会主义民主和选举制度的直接破坏,是对党纪国法的无视和践踏。彻底查处衡阳破坏选举案,是对社会主义根本政治制度的坚定维护,是对党纪国法的庄严捍卫。

衡阳市委党校教育处长唐云涛表示,看了电视新闻后,对衡阳破坏选举案的案情感到很震惊,对中央和省市委重拳反腐感到很欣慰。“这个案子面广人多,性质恶劣。严肃查处这个案件,既体现了我们党刮骨疗毒的勇气和决心,还体现了我们的制度自信。”

记者29日在衡阳街头采访时,正在晨练的市民周群说:“希望对案件责任人要严格依法处理,该处分的处分,该判刑的判刑,不能有漏网之鱼,只有这样才能真正把权力关进制度的笼子,杜绝破坏选举的事情再度发生。”

俄伏尔加格勒火车站发生恐怖袭击

数十人死伤 其中无中国公民伤亡

本报莫斯科12月29日电(记者陈效卫)俄罗斯南部城市伏尔加格勒火车站29日中午发生爆炸,目前已造成至少14人死亡,数十人受伤。俄官方说,爆炸由一名女性恐怖分子实施。

据俄内务部提供的消息,1名警察在爆炸中身亡,另有3名警察受伤,其中1人伤势严重。

俄塔社援引伏尔加格勒州卫生部门负责人的话报道说,共有28名在爆

炸中受伤的人员被送往医院接受治疗,其中9人伤势严重,1人伤势危重。目前,搭载医疗专家和设备的俄紧急状况部专机已飞赴伏尔加格勒,准备为伤者提供救治,并将危重伤员转移到莫斯科进行治疗。

经中国驻俄罗斯大使馆向俄方初步了解,目前暂未有中国公民在此次爆炸中伤亡的消息,大使馆将密切跟踪事态发展。